

Самыми древними единицами длины были субъективные единицы. Так, например, моряки измеряли путь трубками, т.е. расстоянием, которое проходит судно за время, пока моряк выкурит трубку. В Испании похожей единицей была сигара, в Японии – лошадиный башмак, т.е. путь, который проходила лошадь, пока не износится привязанная к ее копытам соломенная подошва, заменявшая подкову. В Египте распространенной единицей был стадий – путь, проходимый мужчиной за время между первым лучом Солнца и появлением на небе всего солнечного диска, т.е. примерно за две минуты.

У многих народов для определения расстояния использовалась единица длины стрела – дальность полета стрелы. Наши выражения : “не подпускать на ружейный выстрел “, позднее “ на пушечный выстрел – напоминают  о подобных единицах длины.

Древние римляне расстояние измеряли шагами или двойными шагами. Тысяча двойных шагов составляла милю.

Длину веревки или ткани неудобно измерять шагами или стадиями. Для этого оказались пригодными встречающиеся у многих народов единицы, отожествляемые с названием частей человеческого тела. Локоть – расстояние от конца пальцев до локтевого сустава. На Руси долгое время в качестве единицы длины использовали аршин ( примерно 71см ). Эта мера возникла при торговле с восточными странами (перс. “арш “ – локоть ).

Для  измерения  меньших расстояний применяли пядь  - расстояние между  концами расставленных большого и указательного пальцев. Пядь (примерно 18 см ) составляла четверть аршина, а одной шестнадцатой доли аршина равнялся вершок (примерно 4,4 см ).

Очень распространенной единицей длины была сажень. Впервые упоминание о ней встречается в 11 веке. С 1554 г. сажень устанавливают равной 3 аршинам (приблизительно 2,13 м ) и она получила название царской. Маховая сажень – размах рук – равна примерно 2,5 аршинам. Косая сажень – расстояние от вытянутой вверх правой руки до носка левой ноги, она примерно равна 3,25 аршинам .

